

2021年3月30日
星期二 辛丑年二月十八

□中共周口市委主管主办 □周口报业传媒集团出版 □今日8版
□国内统一刊号 CN41—0049 总第8938期 □http://www.zhld.com

河南省一级报纸

聚焦深入学习贯彻党的十九届五中全会精神

市委理论学习中心组进行集中研讨交流

本报讯（记者 王艳）按照省委理论学习中心组“学党史、悟思想”读书班暨全省市厅级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班日程安排，3月29日下午，市委理论学习中心组进行集中研讨交流，以“全面贯彻落实党的十九届五中全会精神，深入学习领会习近平总书记关于立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的重要论述”为主题，展示学习成果，交流心得感悟，碰撞思想火花，提升学习实效。市委书记刘继标主持。

在集体研讨交流中，刘继标、丁福浩、李云、牛越丽、吴刚、吉建军、赵锡昌、路云、刘国连、程新华、程维明先后作研讨发言。大家紧扣主题、联系实际，畅谈

学习习近平总书记重要讲话精神和党的十九屆五中全会精神的体会和收获，交流了对把握新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局的理解和认识。

就深化学习研讨成果，刘继标强调，要持续在学深悟透上下功夫。全市各级领导干部，尤其是市厅级领导干部，要坚定落实习近平总书记重大要求，以这次读书班要求为标准，以党史学习教育为抓手，把学习党的十九届五中全会精神与学习习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来，与学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史结合起来，与学习省委书记王国生专题辅导报告结合起来，持续在学深悟透上下功夫，不断提高政治判断力、政

治领悟力、政治执行力，不断提高把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的政治能力、战略眼光、专业水平，确保把中央、省委决策部署贯彻好。要持续在成果转化上下功夫。全市各级领导干部要聚焦目标任务，主动对标对表，强化目标导向、问题导向和结果导向，学以致用、知行合一，把学习成果转化落实到市域四届十二次全会精神与市域经济工作会议精神的具体举措，转化为展现八个方面担当作为的具体抓手，找准切入点、抓住关键点、扭住突破点，以扎实的工作成效，为全面建设社会主义现代化河南作出周口贡献。要持续在激发干劲上下功夫。全市各级领导干部要以上率下、示范引领，带头反对形式主义、官僚主义，带头落实中央、省委、市委为基层减负的部署要求，更好为基层减负增能，让基层干部有更多精力抓落实。要大力弘扬为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛的“三牛”精神，大力弘扬“责任担当、勤劳智慧、坚韧不拔、守望相助”的周口人优秀特质，引领带动全市上下持续保持一呼百应、众志成城，“革命理想高于天”的坚定信念，一马当先、所向披靡、“敢教日月换新天”的昂扬斗志，一心为民、心齐气顺，“唤起工农千百万”的使命担当，一往无前、敢于胜利、“不到长城非好汉”的英勇气概，奋力迈好第一步、见到新气象，以优异成绩庆祝建党100周年。③2

以党建高质量推动发展高质量

——全市基层党建工作亮点巡礼

发挥党建引领作用 全面建设模范机关

——去年以来我市推动新时代机关党的建设高质量发展综述

□记者 刘彦章 吴继峰 王艳

去年年初，疫情袭来，市医保局坚决贯彻落实疫情防控工作中的医保政策，及时向全市救治定点医疗机构预付费用1.57亿元，有力保障了疫情防控和救治工作开展，展现了该局党员干部强烈的政治担当、大局意识，树立了市直机关敢打硬仗、能打胜仗的良好形象。

去年以来，市医保局按照全市机关党的建设工作重要部署，深入开展模范机关建设，要求机关党员干部把党徽戴起来、把形象树起来、把标准提起来、把纪律严起来，以机关党建工作实际成效有效提升了机关党员干部干事担责的行动自觉。

全面提高机关党的建设质量，建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关，是习近平总书记站在政治和全局高度，对推进新时代机关党的

建设提出的总体要求。去年以来，在市委的坚强领导和省直工委的正确指导下，市直机关党的工作坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，扎实开展标准化规范化党支部建设，大力推进模范机关创建，基层基础更加坚实，组织力显著提升，为统筹推进疫情防控和经济社会发展作出了积极贡献。

突出政治建设统领地位。党的政治建设是党的根本性建设，在党的建设中起着关键性、中坚性和全局性作用。我市坚持以党的政治建设为统领，通过模范机关创建着力强化政治机关属性。市直机关工委积极营造“学的氛围”，认真落实“第一议题”制度，巡听旁听市直单位理论学习中心组集体学习56次；推动党员干部运用好“五种学习方式”，坚持用好“学习强国”、河

南干部网络学院等学习平台，组织开展“送党课下基层”活动，编印《机关党的建设资料汇编》《市直机关党员干部应知应会200题》发放到基层党组织；组织党员到大别山干部学院、吉鸿昌纪念馆等红色教育基地开展理想信念教育。我市高规格召开全市机关党的建设工作会议，起草制定《中共周口市委关于加强和改进全市机关党的建设的实施意见》，开展市直机关党建工作调研，加强工作督导和业务指导，将调研发现的问题及时反馈给各单位，督促整改落实，召开市直机关党建工作述职评议会议，并指导基层党组织书记层层述职，推动市直各单位严格“三级四岗”责任落实。

着力提升基层党组织凝聚力、组织力。基础不牢，地动山摇。我市牢固树立党的一切工作到党支部的鲜明导向，推

动基层党组织全面进步、全面过硬。市直机关工委认真开展创建标准化规范化标杆党支部活动，编印《市直机关基层党支部标准化规范化工作手册》，对层叠化规范化标杆党支部进行命名表彰。市统计局结合业务工作，“一支部一品牌”建设成效明显。市烟草局探索形成主题党日“345”模式，丰富了组织生活内涵。我市举办党务干部、机关纪检干部业务能力培训班，对1153名党支部书记和50名非公企业党支部书记进行全员培训，累计培训1700多人次，同时灵活开展跟班学习、分片区培训、交流观摩等活动，编印《全国党员信息管理系统操作指南》下发到各基层党支部，对党务力量薄弱的单位及时提醒指导，选优配强机关党务干部。市委组织部、市财政局积极对机关党务干部进行培训。（下转第二版）

中心城区中原路跨沙颍河大桥试通车



“圆弧新月”状，桥梁中央最宽处扩延达5米，建成后与人行道浑然一体，方便市民站在平台上观赏两岸生态美景。同时，通车后为了安全考虑，亮化工程将选择在夜间施工，完工后呼应出“一轮明月照古城”的意境。

大桥试通车第一天，不少市民一大

早便迫不及待来到桥上，抢先目睹大桥风姿。由于大桥上的人行道和机动车（非机动车）分割护栏等扫尾工程仍在施工，特别是待安装护栏区域已提前拉起警戒线，记者在此提醒各位市民和司机朋友，通过大桥时需服从现场管理，按照交通导行标志谨慎驾驶、缓慢通

过，不要在桥面上逗留观看，以免发生意外。

据了解，中原路跨沙颍河打通工程全面通车后，新老城区的路网将更加完善，可有效缓解庆丰路、大庆路、周口大道的交通压力，对促进我市经济和社会发展起到积极作用。②18

习近平会见全国扫黑除恶专项斗争总结表彰大会代表

新华社北京3月29日电 全国扫黑除恶专项斗争总结表彰大会29日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见参加大会的受表彰、受嘉奖代表，向他们表示诚挚问候和热烈祝贺。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁，中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际参加会见。

上午10时，习近平等来到京西宾馆会议楼前厅，全场响起热烈掌声。习

近平等走到代表们中间，同大家亲切交流并合影留念。

中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨参加会议，并在总结表彰大会上讲话。他指出，扫黑除恶专项斗争取得了胜利，根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引，在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导，在于党的领导的政治优势和中国特色社会主义的制度优势。要把习近平总书记的亲切关怀转化为强大

动力，锐意进取、再接再厉，常态化推进扫黑除恶斗争，努力建设更高水平的平安中国，以优异成绩庆祝建党一百周年。

丁薛祥、杨晓渡、陈希、黄坤明参加会见，赵克志参加会见并主持大会，周强、张军参加会见并出席大会。

大会为受表彰、受嘉奖代表颁奖。全国扫黑除恶专项斗争先进集体、先进工作者、受嘉奖干部代表分别在大会上发言。

亮点提示

周口，在国家推进运输结构调整、建设交通强国的背景下，依水生势发展多式联运，壮大临港经济，近年来连续吸引益海嘉里粮油基地、临港仓储物流园、远大筑工装配式产业园等10多个大型项目落户港区，中原港城声名远播海内外。

“十四五”开局之年，周口将与中国移动、华为等加强合作，进一步推进智慧港口建设，以“提智”促“提效”，让港口成为引领区域经济发展的强大动力。

3月23日，周口中心港码头，随着一声汽笛长鸣，几艘满载钢产钢板的货轮缓缓离岸。码头一角，临时堆存着刚从货轮上卸下的玉米。从卸货到装货，间隔不过一顿午饭的时间，整个流程行云流水、无缝对接。

这批来自舞钢市的钢板约有3万吨，主要发往南京。货物不少，可仔细一瞧，装货现场却鲜有人影。繁忙有序的作业背后，是周口中心港智慧港口建设的渐入佳境。

“周口中心港码头4平方公里内实现5G网络全覆盖”“港口作业监控设备全部安装到位”“码头中控中心正式建成投用”“无人集卡车采购加快推进”……“十四五”开局之年仅3个月，周口就在智慧港口建设方面喜讯频传。

周口港区党委书记杜广贤介绍，为推进智慧港口建设，周口市陆续投入了3亿元左右，对港口的基础设施进行智能化改造。市里还和中国移动、华为公司相继签约，在5G互联、智能化设备等方面强化技术支撑，确保改造“提智”“提效”。

为何周口如此重视智慧港口建设？

“它代表着未来的发展方向。物流业竞争日益激烈，只有抢先升级跟上时代步伐，才能不断增强竞争力、扩大影响力。”周口中心港运营事业部部长丁一解释。

以上海港为例，由16台岸桥、88台轨道吊、80台自动化引导小车、4台轮胎吊以及智能设备控制系统组成的现代化装卸码头，不仅作业效率远超人工，还实现了集装箱装卸、水平运输、堆场装卸的全程智能化，安全事故发生率低，具有强大的竞争优势。

而近年来国内涌现的智能化码头不止上海港一个。随着市场对多层次、强时效、一站式货运的需求越发增长，港口的智能化改造势在必行。

在“十四五”规划中，周口的发展定位十分明确——“推进新兴临港经济城市建设”。如何壮大临港经济？唯有不断提升港口的硬实力，吸引国内外企业在港区聚集。

2019年，周口港年货物吞吐量达到1465万吨，占全省港口年货物吞吐量的85%以上。“智慧港口建成后，我们有信心更进一步，在国内外彻底打响中原港城品牌。”周口中心港码头办主任段传奇说。

目前，港口“无人码头”和自动化装卸项目正逐步落地，改造已初见成效。在码头中控中心，杜广贤指着屏幕上的画面向记者展示：“通过调控多路前端摄像头，可以实现对码头装卸作业的实时监控，每个泊位、每个角落都能在这里看得一清二楚。”据介绍，在智能化改造全部完成后，码头工作人员还能借助5G回传的高清视频，一个人远程操控多台吊车，大幅提升作业效率。

周口依水而生，因港而兴。如果说港口是这座城市的“血脉经络”，那智能化改造就是给它装上了一颗通向未来的智造之心，积蓄起带动区域经济发展的强大动力。

“智慧港口只是一个新的起点。”杜广贤说，“十四五”开局之年，港区将在智能化改造的基础上，加大招商引资力度，培育壮大特色产业，打造千亿级临港产业集群，促进全市临港经济迅猛发展。（原载于2021年3月25日《河南日报》）

主流媒体
看周口



油菜花开引客来

3月29日，一名游客在商水县邓城镇的一块农田里拍摄盛开的油菜花。据悉，邓城镇境内沙河两岸4000多亩油菜花陆续进入盛放期，为当地增添了靓丽色彩，吸引不少群众前来赏花、游玩。

记者 孙安平 摄

